



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1995/670
8 August 1995
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1995年8月8日

克罗地亚常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

谨随函附上克罗地亚共和国副总理兼外交部长马特·格拉尼奇博士1995年8月8日给你的信(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

马里奥·诺比洛(签名)

附 件

1995年8月8日

克罗地亚副总理兼外交部长给
安全理事会主席的信

谨通知你，为了在以前划定的北区和南区建立宪法秩序、法治和公共安全，和为了打破克罗地亚塞族和波斯尼亚塞族对联合国安全区长达3年的包围和联合进攻而采取的军事和治安行动已于1995年8月6日中欧时间下午6时圆满结束，历时共84小时。

这项行动以最低限度的平民伤亡实现了我在1995年8月4日的信中详细叙述的所有战略和战术目标。

在克罗地亚共和国新近解放的地区仅有小规模治安和保安活动还在限制行动区内进行。

旨在克罗地亚领土被占领部分建立主权的军事和治安行动是严格按照国际法和《联合国宪章》进行的，并且是遵照具体而明确的命令，把平民的伤亡和财产的破坏限制在绝对最小限度之内，并在当时情况下保护联合国恢复信任行动（联恢行动）人员的生命和在最大可能的范围内确保他们的安全。

克罗地亚政府对涉及联恢行动人员的不幸事件，包括3名联合国维持和平人员丧身，深感遗憾。对所有这类事件正在彻查中。已把初步调查结果和随后对被指控违反长期有效的命令和《克罗地亚军军事行为守则》的人所采取的措施通知了联恢行动官员和提供部队的国家。

在被围困了1 201天之后，比哈奇地区的人道主义状况每小时都在改善。由于两个邻国圆满完成了联合军事行动，阿利亚·伊泽特贝戈维奇总统今天在萨格勒布会晤了图季曼总统之后已能够访问比哈奇地区。

由20辆满载基本食品和其他人道主义物品的特殊车队，又称联邦车队，已驶离萨格勒布。

已通知联合国难民事务高级专员办事处(难民专员办事处)的人道主义车队开往比哈奇和巴尼亚卢卡。克罗地亚政府已允许红十字国际委员会用其运输设施向巴尼亚卢卡空运救济和人道主义援助物资。

新解放地区的社会正在缓慢但逐渐地恢复正常。地方民政正在重建之中,通讯设施正在恢复,并且,在颠沛流离4年之后,人们开始返回家园。

为了便利被解放领土上生活的全面正常化与和解,克罗地亚共和国总统办公室主任赫尔沃耶·沙里尼奇先生和联合国秘书长特使明石康先生于1995年8月6日签署了一项协议。协议规定并保证联恢行动和国际人道主义组织可以完全自由出入该地区,包括监测人权状况。已同欧洲联盟监测团作出了类似安排。

克罗地亚政府真诚希望南斯拉夫联邦共和国(塞尔维亚和黑山)和波斯尼亚塞族当局对让愿意返回的塞族克罗地亚公民安全返回,不设置任何障碍。

根据与明石康先生达成的协议,克罗地亚政府同意,在国际人道主义组织的协助下和按照它们的规则和程序,平民可以不受阻碍地离开原被占领地区。但是,我国政府希望许多克罗地亚塞族人将决定留在或返回其家园。

克罗地亚共和国政府将确保充分实现那些选择克罗地亚作为其居留国土的人们的所有人权和少数民族权利。这些权利得到克罗地亚共和国宪法、关于克罗地亚共和国境内人权和自由以及民族社区或少数民族之各项权利的宪政法规、以及民主的克罗地亚共和国的各项现有法律的保障,而且这些法规和法律均完全符合欧洲的人权和少数民族权利的最高标准。

尽管共和国总统弗拉尼奥·图季曼博士和克罗地亚政府一再呼吁当地塞族人放下武器和留在家里,以及反复保证对所有未犯战争罪行者给予赦免和既往不咎,并重申保障克罗地亚境内塞族人的安全和宪法权利,被解放地区内仍有大量塞族人离开他们的家园。这种出走是早在这次行动开始之前就已经作出了煽动和组织,并由当地塞族当局执行的。克罗地亚军事和警察部队所进入的被遗弃的城镇和村庄的数目可以证明,这是一次有组织的撤离。

应当强调,考虑到流动的人数--也许多达9万平民和3万武装人员,有必要与联恢

行动、联合国保护部队(联保部队)和塞族当局进行合作。

不幸的是,我还必须报告,若干克罗地亚城镇,特别是奥西耶克、文科夫齐、茹帕尼亞和杜布罗夫尼克,最近受到来自东斯洛文尼亚、巴拉尼亞和西斯里耶姆的被占克罗地亚领土上塞军阵地以及波斯尼亞—黑塞哥维那境内塞族控制地区的进一步的、不分军民的袭击和炮击。尤其危险的是,1995年8月7日波斯尼亞塞军飞机对库蒂纳的化学工厂进行了袭击,它很可能造成极为严重的后果,甚至造成一场生态灾难。

克罗地亚政府呼吁安全理事会和广大国际社会对贝尔格莱德政权和波斯尼亞塞族施加进一步的压力,以制止这些恐怖主义、暴力、侵略和占领行径。

还令人感到担忧的是,武科瓦尔地区克罗地亚被占领土上的大多数部队是南斯拉夫联邦共和国(塞尔维亚和黑山)的正规军部队,他们不断得到贝尔格莱德政权的直接轮换和增援。这些违规行为的规模程度已在1995年8月3日秘书长的报告(S/1995/650)中得到证实。

克罗地亚政府重申,坚决致力于谋求和平及谈判达成的解决办法来重新纳入被占领的各领土,并谋求解决波斯尼亞—黑塞哥维那危机的持久可行的方案。根据这一精神,克罗地亚政府将同安全理事会、秘书长、联合国克罗地亚问题特使、前南斯拉夫问题国际会议、联系小组、以及关心东南欧的公正持久和平的一切友好国家继续充分合作。在这方面,克罗地亚政府期望,国际社会将作出努力,在仍被塞族占领的克罗地亚地区充分实施联恢行动的现有任务,特别是对克罗地亚与南斯拉夫联邦共和国(塞尔维亚和黑山)的国际边界线实行充分和有效的控制。

克罗地亚共和国政府真诚地希望通过政治途径完成重新结合克罗地亚被占领土的任务,并特别重视同塞族及其合法代表的建设性谈判。克罗地亚政府还希望在完成这一任务过程中得到所有有关国际成员的充分协助和支持。

马特·格拉尼奇(签名)